

# Călătorie prin profesia... mea, cu destinație prezentul

de Mirela Metea,  
Partener Maravela & Asociații



**N**u voi începe cu ceea ce visam în fragedă pruncie, ce îmi imaginam că voi face când voi fi mare și ce culoare ar fi avut inorogul meu... Voi grăbi puțin pasul până la absolvirea (din punct de vedere al diplomelor, căci studiul nu se termină real niciodată) dreptului... și primii pași, timizi, în avocatura de business. De altfel, am certitudinea că se aplică în numeroase profesii considerentele mele, ce vor urma.

La început de carieră, ca tânără avocată, trebuie să fii foarte atentă în ce tren te urci. Să ai puterea să intuiești măcar viteza lui de deplasare și, mai mult, odată urcată în el, asumând că nu sunt locurile atribuite în prealabil, trebuie să te orientezi lângă cine să stai, atribuind compartimentele ariilor de practică și specializărilor aferente.

Pentru cele mai bine organizate și cu viziune, este clar că acum începe marea călătorie prin hățişul avocaturii, care seamănă mai mult cu un roller coaster decât cu o roată mare, din multe puncte de vedere.

Am avut norocul să prind (să mi se ivească, să iau eu, întâmplător sau predestinat) un bilet la clasa întâi, într-un tren nou și modern și de mare viteză. Cu compartimente mari, curate, organizate, fiecare cu zumzet caracteristic...

Acum că am analizat trenul... pasagerii au o contribuție directă în călătorie, te afectează, te modelează și te influențează prin interacțiunea ta cu ei, a lor cu tine...

Cei trei conducători (fondatori) ai trenului meu au avut încredere în mine și mi-au susținut călătoria. Mi-au întrezărit destinația (cu sensul de potențial) înainte să am eu experiența necesară de a o creiona, viziunea lor asupra locului în care ar trebui să fii din fericire fiind aceeași cu locul în care eu mă vedeam și mă văd în continuare.

Trenul meu mă duce deja mai departe decât îmi imaginasem că voi merge. Asta încă de pe acum. Destinația este, însă, contrar titlului, viitorul. Oprirea de astăzi este prezentul. Și eu sunt mulțumită de el, neuitând să mulțumesc pentru el.

Vorbind despre avocatura de business, la început consideram că este cel mai important să fii cel mai bun, din felurite puncte de vedere: mandate răsunătoare, ambiție, strălucire, perfecționism, remarcare. Toate însă se refereau la mine ca parte indivi-

duală a unei echipe, într-un context în care prima nevoia de afirmare la nivel unitar și personal. Călătoria de până acum m-a schimbat... Chit că doar după ce devii mai stăpân pe forțele proprii, după ce ai prins, cum se spune, aripi și după ce ai parcurs deja o bucățică de drum, consider că este mult mai important să fii bun. De această dată, însă, cu sensul de generos, de amabil, să îi pui în valoare, să îi ajuți și să îi cizelezi pe cei de lângă tine. E o schimbare de atitudine și perspectivă pe care i-o datorez mentorului meu de suflet, Marius Pătrășcanu, căruia îi mulțumesc că m-a făcut să văd și această latură a profesiei cu claritate.

Revenind la compartimente... M-au atras disputele. Nu sunt o persoană certăreață și nici vehementă de fel... dar sunt fermă și îmi susțin cu tărie cauza. Așadar, atracția mea pentru dispute rezidă în identificarea de metode, cât se poate de eficiente și amiabile, pentru soluționarea acestora. Insolvențele... sunt în egală măsură pe talerul preferințelor mele. Din nou, nu pentru partea sumbră a ecuației (și anume perioada grea a unei companii) ci pentru posibilitatea redresării acesteia. Pentru un credit sau o finanțare apărută când trebuie, pentru un plan de reorganizare care va da roade... pentru un client mulțumit și un caz câștigat.

De părere fiind că viața este o călătorie superbă în care poți stabili un traseu însă ai surpriza să fii dus pe altul, dacă se schimbă macazul, eu pot doar să îmi doresc ca șinele pe care circulă trenul în care mă aflu să o țină așa... Și mulțumesc de altfel tuturor celor de prin gări, compartimente și locomotivă.

*La numai 27 de ani,  
Mirela este partener  
în cadrul Maravela & Asociații și  
coordonator al practicii de insolvență a firmei.  
Profilul profesional complet al Mirelei  
îl puteți găsi la adresa [www.maravela.ro](http://www.maravela.ro)*